



重点监测商超和餐饮企业销售额达3687.44万元 石嘴山市新春消费市场活力足

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 马骏 阎良)石嘴山市大武口区推出剪纸旗袍秀,惠农区举行巧媳妇花馍大赛,平罗县黄渠桥羊羔肉网上热卖……2024年以来,石嘴山市坚持政策驱动、节日促销、直播带货“三驾马车”策略,先后投入4200余万元,开展系列促消费活动120余场次,精准发放石油、汽车、餐饮等消费券85万张,带动消费7.36亿元。

春节前,家住大武口区的黄晓东老人换了一个新马桶。“社区帮我申请的,享受的是适老化改造‘焕新’政策,我自己只花了

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 段春)“村里的醋已经实现精品包装,有3种规格开始对外销售。我们也帮他们实现了渠道对接,销量实现了增长。”2月6日,宁夏艺桓农业发展有限公司(以下简称“艺桓农业”)总经理丁晓龙来到海原县关桥乡贺堡村。去年,艺桓农业参加海原县揭榜领题“龙头企业+村集体经济”助力特色产业高质量发展,针对贺堡村集体合作社特色产业——醋,协助生产加工车间完成SC认证,推出特色产品包装设计,通过线上线下联合销售,进行产品市场推广。

去年,艺桓农业与曹洼乡治套村、关桥乡贺堡村、史店乡田拐村形成结对帮扶,通过产业帮扶、人才帮扶的方式,与各村集体合作社联动,挖掘培育产业人才,激发各村骨干人才活力;开发系列村级特色产品,进一步做精乡土特色产业。“这有助于通过产业留住人才、依靠人才促进产业,进而推动村集体产业高质高效发展,也成为联农带农路径的新探索。”丁晓龙说,去年,在海原县

“新险情出现!远岸处出现一名被困人员!”

“注意!被困人员距岸边距离远,被困时间长,意识不清,已不能配合营救!”

2月7日在永宁县一处冰封的湖面上,一场实战救援训练正在展开。当日最低气温直逼零下17℃,冰面寒风刺骨,永宁县消防救援大队消防员伴随着急促的指令声,迅速在岸边做好锚点,利用绳索制作保护装置。两名消防员在身上挂好漂浮绳,用冰面救援筏向被困者靠近。待双方接近,立即将冰面救援漂浮圈固定到被困者身上,用一条漂浮绳将被困人员拉近。3分钟后,被困人员顺利脱险。

“冰面救援通常发生在低温环境中,这不仅对遇险人员构成威胁,使其易冻伤甚至冻僵,也对救援人员构成严峻挑战。”永宁县消防救援大队相关负责人介绍,在低温环境中,消防员需要穿上厚厚的防寒服,同时保持身体不断活动,以防连人带衣冻在冰面上。遇到风雪交加、能见度低的情况,救援难度还会增大。此外,冰面厚度因地域、水深、水流等产生变化,甚至在同一水域中也可能存在厚度不均的情况,导致冰面的承重能力难以掌握,救援风险增加。

冰面救援是一项极具挑战性的任务,需要专业技术设备,以及严格的训练和准备。根据永宁县辖区的自然条件和雨雪冰冻灾害抢险规律特点,永宁县消防救援大队采取临机拉动与预案演练相结合的模式,假定突发多种冰面事故,结合实际开展脊柱板救援、单杠梯救援等实践科目演练。

“针对辖区冬春季低温高寒的气候特点,我们要掌握辖区内水域冬春季结冰情况,全面细致分析冬春季各类事故救援任务特点,细化作战编成、精准装备定位、明确人员分工,深入研究技战术、规程制定等,对现有救援装备进行全面测试,随时做好应急救援准备。”永宁县消防救援大队相关负责人说。

(上接第一版)
30多岁的邵胜利就在这时候被单亚军“摸”了出来。

1月中旬,单亚军第一次敲开邵胜利的大门,动员他外出务工。邵胜利一家四口人,主要靠几亩农田为生,平时在周边打零工。似乎被“怼”回来在意料之中,单亚军笑着离开:“干的就是这份工作,这不算啥。”

两天后,邵胜利打开一看又是单亚军,直接扔下一句:“我还是不想出去。”

第三次,单亚军给邵胜利讲了福建企业的工资待遇,并且告诉他到外面见见世面能开阔眼界。可邵胜利依旧不为所动。

有了前3次登门拜访的经历,单亚军了

156元。”截至目前,全市适老化产品销售额达1911.71万元,惠及2867位老人。春节期间,全市211家汽车、家电、手机3C数码产品、电动自行车企业,不仅不打烊,还推出优惠或以旧换新活动,共销售手机3C数码产品3077笔、家电以旧换新1316笔、汽车以旧换新和购新98辆,销售额达2694万元。以旧换新启动以来,石嘴山市争取到超长期特别国债9137万元,联动196家商户,举办汽车、家电以旧换新专场,销售额达2.25亿元,受益群众8.1万人。

农历除夕当天,惠农区居民柳芳买了部

新手机,享受了350元优惠。“今年春节,我们首次组织年货大集进商圈、进机关、进特色街区,让老百姓在家门口就能享受到实惠。”2月9日,石嘴山市商务局相关负责人表示,市民储备年货高峰期,石嘴山市组织各类促销活动22场,发放10万张消费券,在12家大型商业综合体和商场超市配套了实景飞天秀、汉服风别国风9137万元,联动196家商户,举办汽车、家电以旧换新专场,销售额达2.25亿元,受益群众8.1万人。

农历除夕当天,惠农区居民柳芳买了部

合体开展了“一起跨年吧”“国潮动漫游戏嘉年华”等满减打折促销活动。居民消费热情高涨,春节8天假期,全市重点监测的19家商超和餐饮企业实现销售额3687.44万元,同比增长6.87%。

去年,石嘴山市在大型商场组织了7942场直播,实现销售额1.4亿元。平罗县的直播带货更是风生水起,去年该县各类优质农产品电商交易额达26亿元。春节期间,石嘴山市开展了“网上年货节”等100多场活动,把当地的特色年货悉数搬上网,价格实惠,掀起了抢购热潮。

本报记者 陶涛

为万名“土专家”“田秀才”建人才库 海原让农村实用人才“破土飘香”

政府扶持下,公司还依托海原县砂甜宝合作社间学校,培训肉牛人工授精改良员50人,完成农民素质素养提升培训10个村,共计培训339人次;开展瓜菜种植技术培训200人次。

近年来,海原县注重在小杂粮、肉牛、马铃薯、西甜瓜等特色优势产业发展中发现一些经营有方法、养殖有经验、种植有技巧、销售有路子的“土专家”“田秀才”,作为农村实用人才重点培养对象,让农村实用人才成为推动“三农”发展、加快培育“农业强县”的主力军。同时,为充分发挥乡土人才示范引领作用,促进乡村全面振兴,海原县鼓励和引导农村实用人才发挥

自身特长,将各类“土专家”“田秀才”进行登记造册,建立县乡村三级乡土人才库,引导支持专业合作社、家庭农场、新型经营主体、龙头企业等建立实训基地和田间培训学校,定期开展农民职业培训,帮助群众转变观念,提高农民致富能力。目前,全县共有农村实用人才10701人,其中生产型人才7438人、经营型人才1248人、技能服务型人才1775人、技能带动型人才174人、社会服务型人才66人。

“自从2020年进入三河镇苋麻村,为牛治疗、诊断,或者为牛冷配,一直是我的工作。这些年,县里多次送我到市、区甚至外省培训,随着技术越来越好,我更有信心把

工作做好,服务百姓。”褚万杰是海原县三河镇一位小有名气的乡村兽医,从医4年来,技术服务覆盖了全村90%以上的专业合作社、家庭农场和养殖大户。

海原县农业农村局农发中心工作人员王新燕介绍,为了让乡土实用人才更好地服务群众,海原县还建立了农村实用人才“蓄能站”,依托基层农技推广服务体系和高素质农民培训,围绕“一主四特”产业对农村实用人才开展技术培训。去年以来,海原县面向小农户举办素质素养提升培训班35个班,完成粮油、粮食、肉牛等方面高素质农民培训155人、农民素养培训35期1140人。



2月9日上午,市民与“狮子”近距离互动。当日,银川市西夏区锣鼓喧天、热闹非凡,一场以“灵蛇献瑞贺新春 鼓乐欢腾福满盈”为主题的社火巡游暨比赛在这里上演,为市民献上了一场精彩的民俗文化盛宴。

本报记者 李宏亮 马丽 摄

三省区交界处的温暖驿站

本报记者 王文革 见习记者 王强

2月6日,当附近村落炊烟袅袅时,位于宁夏、甘肃、内蒙古三省区交界处的中石油中卫销售分公司营盘水加油(气)站经理李彦军说。为此,该站引入了机器人炒菜机器人也忙活起来,伴随着“滋啦”的翻炒声,蒜薹炒肉的香气飘向厨房外车水马龙的338国道。

营盘水加油(气)站地处两山之间,冬春季节风沙漫天,条件艰苦,却承担着三省区交界处的能源保障任务。该站门前的338国道,高峰期每天过境车辆达2万多辆,日均进站车次260余辆,年均销售油气2.8万吨,其中LNG天然气2.4万多吨,各型号油料3700多吨,为往返新疆与华北、华东、华中等地区的车辆提供能源支持。

为了更好地服务司机群体,该站特别设置“司机之家”,提供免费洗衣、洗澡、住宿等

服务。“高峰期每90秒就有一辆重卡进站,让司机吃饱吃好是大事。”营盘水加油(气)站经理李彦军说。为此,该站引入了机器人炒菜,配菜师将食材投入机器人的“肚子”里,这位“钢铁大厨”便能精准烹制出美味菜肴,蒜薹炒肉、手撕包菜、西红柿炒鸡蛋……仅需3分钟,就能炒好一道菜。“跑新疆线最怕堵车误饭点,现在加完气就能免费吃上热乎饭,真方便。”甘肃籍司机张远感慨道。

今年春节前的一场大雪,让30余名长途司机滞留在营盘水加油(气)站,李彦军和同事们把员工宿舍和会议室腾出来,供司机们休息。为了让他们过一个温暖的除夕,站上还特意为他们包了饺子,大家围坐在一起吃饺子、看春晚。“没想到除夕能在这么偏远的地方感受到家的温暖。”河北籍司机李华

动情地说。

此外,营盘水加油(气)站还化身一支24小时应急救援力量。春节期间,行驶中的一辆车因油箱内的柴油被冻住被困国道,李彦军和员工携带柴油前往救援,并安排司机休息。一个深夜,他们顶风冒雪上高速公路救援燃油耗尽的车辆,结束后因高速公路无法掉头,他们绕行甘肃省景泰县折返,用120公里“超常服务范围”诠释了责任与担当。

今年50岁的李彦军已在岗位上坚守了28个春秋,当被问及坚守的意义时,这位西北汉子望着川流不息的国道说:“每个车灯都是流动的中国故事,我们要做永远亮着的灯塔。”而对于南来北往的司机来说,正是这样一座座温暖的灯塔,照亮了万里征途。

爱美之心人皆有之,但盲目追求“速效”塑形,或掉入商家精心设计的“美丽陷阱”。2月7日,自治区市场监管厅投诉举报中心工作人员向记者透露,近期陆续接到数起关于塑形美体衣的投诉,消费者反映的主要问题集中在商家夸大功效、虚假宣传以及价格虚高等。

“穿上就能瘦”“塑造S形曲线”“强力收腹反锁赘肉”……看着商家天花乱坠的宣传,张女士心动不已,花费17600元购买了一款塑形美体衣。然而,期待中的“华丽变身”并未出现,取而代之的是“紧勒不适”和“毫无效果”的失望。与张女士有着相似经历的消费者不在少数。塑形美体衣究竟是“瘦身神器”还是“智商税”?

对此,自治区市场监管厅投诉举报中心工作人员表示,塑形美体衣主要通过物理方式对身体进行暂时塑形,无法从根本上改变身体的脂肪分布或骨骼结构。过紧的塑形美体衣不仅无法达到理想效果,还可能对身体造成伤害,例如导致血液循环不畅、肠胃不适等。“消费者在购买塑形美体衣前,应明确自身需求,理性看待广告宣传。”该工作人员提醒,如果是为了改善体态,如轻微驼背或骨盆前倾,可以选择具有一定支撑和矫正功能的美体衣;若是为了在特殊场合穿着修身衣物时让身材线条更流畅,可以选择能适度收紧和塑形的款式。建议消费者尽量选择正规品牌专柜购买,并现场试穿,确保舒适度和效果。在网络平台购买时,要仔细查看商家资质和信誉评价,避免买到假冒伪劣产品。

此外,消费者如遇到消费纠纷或权益受到损害,可先与商家协商解决,如双方无法达成一致意见,可拨打12345热线进行投诉维权,也可登录全国12315互联网平台等途径进行投诉、举报。

银川生育津贴“一件事”办理量突破4万人次

本报讯(记者 周昕)“我生完孩子后,很快就领到了3万多元的生育津贴,申领生育津贴的流程真是太方便了。”2月9日,银川市民马女士说。当日,记者从银川市医疗保障局获悉,2024年该局加快推进高效办成生育津贴“一件事”,创新推出生育津贴灵活办服务,支付参保职工生育保险待遇4万余人次,业务量位居全区第一。

2024年,银川市医保局创新推出生育津贴灵活办服务,参保职工生育后提供社会保障卡或银行卡、女方出院证原件或出院记录、门诊疾病诊断证明等材料,除在生育协议医疗机构前端、医保中心前台等线下现场办理外,还可选择“宁夏回族自治区医保公共服务平台网上服务大厅”、“宁夏医疗保障”微信公众号、“我的宁夏”政务App等方式,足不出户就能申报生育津贴,线上申报途径实现申领生育待遇“跨省通办”,随时查看申领进度,申报生育津贴实现“零跑腿”,经办机构在审核申报材料后,生成生育津贴的审核发放,10个工作日内办结,生育津贴支付后,信息系统自动发送生育津贴审核支付温馨提示短信进行告知,让参保职工生育津贴领取方便又文明了。

银川市医保局相关负责人说,从实际效果看,参保职工提交生育资料不出门、不跑腿,办理过程智能、便捷、省心,大幅缩短了申报周期,极大地满足了参保职工高效化、便捷化办理生育保险业务的需求,提高了群众的获得感、幸福感和满意度。

贺兰县去年快递业务量超1.5亿件

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英)2月5日,记者从贺兰县交通运输局获悉,含经发往其他县市区快件在内,去年贺兰县整体进出港量日均达150万件,县域内快递业务量累计1.5亿多件,快递物流进出港量占全区的16.63%,占银川市的31.74%。

快递物流业既连接千城百业、联通线上线下,还高效贯通第一二三产业,具有“基础底盘”和“毛细血管”功能,在吸纳剩余劳动力就业、维持社会稳定及县域经济发展方面有重要作用。近年来,贺兰县围绕现有物流快递行业小、散、低效等问题,综合利用区位优势和用地优势,整合有效资源,促进物流快递业发展。

“目前贺兰工业园区德胜片区建成电商物流园,通过优质、高效和全面的服务,集聚中通、申通、顺丰、韵达、极兔5大上市快递企业总部,吸引11家国内知名快递企业入驻,小型营业网点33家,共吸纳从业人员1473人,已形成全区最大的规模化电商产业集聚区,也是银川市快递业务量和营收最大的县区,电商交易额连续多年居全区第一。”贺兰县交通运输局相关负责人介绍。

今年,贺兰县将调动各类资源,以产业集群承接、市场化招商方式转变为重点,梳理完善物流产业招商引资目录,分析研究企业投资动向,动态锁定一批重点目标企业,优先承接产业链的高端环节、龙头企业和核心项目,精准引进第三方物流、物流信息技术、物流设备制造等与之相关联的上下游产业链企业,带动整个产业链的形成和发展。同时,优化园区布局、合理调配资源、充实基础设施、完善管理制度、提高物业服务质量和入驻园区的物流快递企业提供更加优质的营商环境。



宁夏石化春节期间生产经营平稳高效

本报讯(记者 张慈丽)2月5日,记者从宁夏石化公司获悉,春节期间,该公司广大干部员工坚守岗位,全力保障生产装置安全稳定运行、生产经营平稳高效。

春节期间,公司共发运产品2645节(辆),共计9.2万吨,产品出厂合格率达100%,有力保障产品市场供应。公司各生产装置提前调整生产负荷,优化产品结构,确保装置安全稳定运行。春节期间严控操作变动、工艺变更,高度重视关键设备、重点部位及风险隐患、重大危险源的巡检监控,持续做好装置现场巡回检查、防冻防凝、防化冻检查等工作,值班值守干部员工坚守奋斗、团结协作,妥善处置生产装置开工锅炉送风机XV-8282卡涩等隐患。节日期间,锅炉、废气深度治理、硫黄回收、污水处理、油气回收优化调整操作参数,保持环保装置稳定运行,控制污染物排放量,确保环保装置稳定运行。

同时,宁夏石化公司坚持以生产调度为中心,计划经营部下发春节期间销售方案,积极协调产品外销。计划经营部、油品部、储运部紧密衔接,确保后路畅通,各种产品装运环节顺畅无阻,外运正常,春节期间生产销售任务圆满完成。

三个就业故事 一条民生主线

正月初一登门道歉,为了啥?

王坪村的“95后”村民李兵(化名),高中毕业一直宅在家,最大的爱好就是上网打游戏。

除夕当天,李兵与家人团圆,村党支部书记张占斌来给李兵一家拜年。

祝福的话说完,耿直的张占斌直奔主题,“在家不出门,只知道玩游戏,咋不出去挣钱呢?”听到这话,李兵的父亲有些不高兴:“先过年,其他的年后再说。”

农历正月初一,张占斌自掏腰包购买了礼物登门拜年,并看望李兵80多岁的奶奶。看到

李兵在屋里打游戏,张占斌倾听李兵父母的烦恼并且开导他们鼓励、支持孩子到外地务工。农历正月初二,张占斌又来给李兵做起动员工作:“你不能靠父母养活一辈子,自己要学技能。”近一个小时的促膝交谈,使李兵的思想发生了转变。

农历正月初四,张占斌收到一个“大礼包”——李兵想去银川的餐饮企业务工,父母也支持他。

近年来,西吉县主动与银川市、内蒙古、新疆、甘肃等地用工密集型企业对接;与新疆阿克苏众联劳务派遣有限公司建立长期合作关系,年提供岗位1300个以上。同时,针对本地产业需求,与吉兴建筑、宁夏金盾、文山测绘等企业和本地种植养殖合作社开发“家门口”岗位300余个,实现“离土不离乡”灵活就业。

